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Exercice 1.

1) Montrer : ∀(x, y) ∈ IR2, 1
2
(x2 + 4y2) ≤ x2 + 2xy + 4y2.

2) En déduire lim
(x,y)→(0,0)

x2 + 4y2 sin(xy)√
x2 + 2xy + 4y2

.

Exercice 2. Soit f : IR2 \ {(0, 0)} −→ IR définie par f(x, y) =
xy2

x2 + y2
.

Etudier lim
(x,y)→(0,0)

f(x, y).

Exercice 3. Soit f : IR2 \ {(0, 0)} −→ IR définie par f(x, y) =
xy3

x4 + y4
.

Etudier lim
(x,y)→(0,0)

f(x, y).

Exercice 4. Soit U := {(x, y) ∈ IR2 : y > 1} et V := {(x, y) ∈ IR2 : y < 0}.
On considère la fonction ϕ : U −→ V définie par ϕ(x, y) = (xy, 1− y).

1) Justifier que ϕ est une application.

2) Montrer que U et V sont des ouverts de IR2.

3) Montrer que ϕ est un homéomorphisme et expliciter ϕ−1.

Exercice 5. Soit A := {(x, y) ∈ IR2 : x4 + y4 ≤ 16}.

1) Montrer que A est un compact de IR2.

2) Soit B := {x3 − y2 : (x, y) ∈ A}.
L’ensemble B est-il un compact de IR ?


